Lycée Militaire d’Aix Année 2024 - 2025

Classe : PR spécialité
CORRECTION : DM n° 2 |

Exercice 1 : ex 102 p 59

Soit m est un réel; (E) : 2% + (m + 1)o— m? + 1 = 0 est une équation de degré 2 avec a = 1, b=m + 1
et c = —m? + 1.

Son discriminant est A = b —4ac = (m+1)*> —4(—m?> +1) = 5m*+2m — 3 = P(m), qui est un polynoéme
de degré 2.

Le nombre de solutions de (£) dépend du signe de P(m).

Nous devons donc chercher le signe de P(m) : ses coefficients sont a =5, b =2 et ¢ = —3; m; = —1 est

. c
racine évidente de P, et mqy X mg = — < mg = =
a

P(m) est du signe de a = 5 sauf entre ses racines, ce qui donne le tableau de signe suivant :

m —00 -1 % +00

5m? +2m — 3 + - +

Ainsi :
3
esime |—1; R [ : P(m) <0, c.a.d A <0, done I'équation (E) n’admet aucune solution ;
3

3
esim=—1oum= E cadm € {—1; g} : P(m) =0, c.a.d A = 0, donc I'équation (F) admet une

unique solution;

3
e sim e |—oo0;—1[U } R +oo{ : P(m) > 0, ¢:a.d A > 0, donc I’équation (E) admet deux solutions.
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